

iz  
krajevnih  
skupnosti

V  
KS Vič

# Pred razpravo o planu za obdobje 1981-1985

Iz krajevnih skupnosti Brezovica

## »Divji« električni vodi

Krajevna skupnost Brezovica šteje okoli 1700 krajanov. V krajevni skupnosti pa imajo tudi okoli 50 že vseljenih »na črno« zgrajenih hiš. In prav legalizacija le teh, ki kasni, je bila povod za obširno razpravo na zadnjem zboru krajanov.

Vodovodne priključke na lokalni vodovod jim je krajevna skupnost že omogočila. O kanalizaciji se na Brezovici zaenkrat le še pogovarjajo, kaj konkretnjšega pa še ni bilo narejeno. Veliko težavo pri črnih gradnjah pa predstavljajo električni vodi, ki se prepletajo med strehami. Črnograditelji so jih pač nestrokovno potegnili od sosedov, ki imajo električne priključke. Elektro Ljubljana namreč brez gradbenega dovoljenja noče priključiti to-

ka. Krajanji pa se bojijo, kdaj bo, na primer sneg, potrgal te divje električne vode. Od tu do nesreče pa ni več daleč. Človeška življenja Brezovčanov so tako nenehno ogrožena.

Nič kaj pohvalnih besed pa nimajo za občinske strokovne službe.

Trdijo namreč, da dobivajo gradbena dovoljenja nekateri novi lastniki zemlje na najbolj nemogočih krajih. Ob vsem tem pa stoji odprto vprašanje starih črnograditeljev v strnjem naselju. Rezervati so sedaj ukinjeni in čas bi že bil, da se uredniški lani sprejet dogovor o razporejanju nedovoljenih gradenj, pravijo krajanji Brezovice.

I. BREČIČ

Iz  
Iga

## Planinsko društvo v letu 1980!

Planinsko društvo Iga, ki je bilo ustanovljeno 1975. leta, je do danes prehodilo že trnavo pot, saj se je v svojem delu spopadlo z mnogimi problemi, ki jih je rešilo in si tako utrla pot naprej. PD Iga šteje sedaj že 150 članov in ima naslednje sekcije: orientacijsko sekcijo, sekcijo varstva narave in markacijsko.

Poleg sekcij ima PD Iga tudi poseben mladinski odsek v osnovni šoli »Ljubo Šercer« na Igu. PD Iga ima tudi svoj program tako glede izobraževanja kot tudi bodočega dela.

V letu 1980 smo planinci Planinskega društva Iga postavljeni pred nove naloge in sicer na področju gradnje naših lastnih objektov. V prvi vrsti smo se odločili za gradnjo brvi čez Iško, saj je ta objekt potreben tako nam kot tudi drugim planincem – obiskovalcem poti E 6.

Druga velika investicija je gradnja naše lastne planinske kočice. Ta objekt ne sodi samo v program za leto 1980, temveč je tudi v našem srednjeročnem planu. Zavedamo se, da bo to velik objekt za naše društvo. Za lokacijo smo že prosili KS Iga, veliko pa bi pripomogli planinci sami z lastnim delom. Kot doslej, bo društvo sodelovalo z vsemi družbenopolitičnimi organizacijami in društvi na raznih prireditvah kot tudi z društvi, s katerimi smo navezali stike na pohodu »BRATSTVO I JEDINSTVO«, to je sodelovanje s PD »ZELENGORA« iz Foče, »ČELIK« iz Smedereva in drugimi društvi. Pomagali bomo tudi pri organizaciji proslav v naši krajevni skupnosti. Planinci PD Iga se ne ukvarjamo samo z organizacijo izletov v planine, temveč imamo zelo razgibano delo sekcij v društvu in sicer orientacijska sekcija, ki ima svoj program; udeležili se bomo področnih tekmovanj po Slo-

veniji, sodelovali na drugih tekmovanjih, ki bodo v počastitev raznih jubilejev, tradicionalnega tekmovanja za »Milovaničev pokal« in organizirali orientacijsko tekmovanje na Igu v počastitev krajevnega praznika.

Društvo ima tudi nekaj kandidatov za izobraževanje na tečajih, ki jih pripravlja PZ Slovenije (tudi pri nas je problem pomanjkanje mladinskih vodnikov za letne in zimske ture).

Sekcija varstva narave se bo posvetila zaščiti Iškega Vintgarja in njegove okolice, saj z zaščito tega območja želimo zaščititi rastline, ki so značilne samo za Iški Vintgar in jih najdemo redko kje drugje (tu raste namreč vrsta jegliča – avrikelj). V kanjonu, blizu bolnice »KRVAVICE« raste rododendron, ki je sicer značilen za alpski svet in je od leta 1954 zaščiten, prav tako kot vse vrste jegliča.

Markacijska sekcija se bo posvetila markiranju in vzdrževanju vsega področja Vintgarja in Krime. V letu 1980 je v programu markiranje poti od Vintgarja do Zale, Vintgarja do Iga ter od Vrbljenja do Krime. Omenjena sekcija bo tesno sodelovala s sekcijo varstva narave, saj bosta obe delovali za zaščito Iškega Vintgarja in bo tako omogočen dostop do pomembnih točk iz NOB.

Letos bomo oživili tudi delovanje planinske sekcije na osnovni šoli »Ljubo Šercer«, saj so se v letu 1979 kar lepo odzvali.

Poleg naše dobre volje in zagnanosti potrebujemo tudi nujna finančna sredstva, poleg tega pa pričakujemo tudi vso pomoč od krajevnih skupnosti Iga in od občinske zveze za telesno kulturo.

BRANKA SREBOTNJAK

»Smernice za srednjeročni plan so zasnova temeljnih ciljev in razvojnih usmeritev krajevnih skupnosti Vič za srednjeročno obdobje 1981-1985. Izhajajo iz analize uresničevanja plana za tekoče srednjeročno obdobje in iz ocene današnjih razvojnih potreb in možnosti ter nakazujejo smeri razvoja KS predvsem pri zadovoljevanju skupnih potreb delovnih ljudi in občanov na področju stanovanjskega gospodarstva in uporabe prostora na področju komunalnih dejavnosti, otroškega, socialnega varstva, na področju prosvete in kulture, telesne kulture, zboljševanje življenjskega okolja preskrbe ter aktivnosti na področju SLO in drubene samozasčite«.

Tako je zapisano v smernicah za plan KS Vič za obdobje 1981-1985. Ko so opravili analizo uresničevanja srednjeročnega plana 1976-1980 so ugotovili, da v KS Vič, ki zajema okoli en kvadratni kilometer površine, le-ta namenjena predvsem v stanovanjske namene. Večjih gospodarskih organizacij ni, omenimo le UTENSILIA IN VINOCET. Po zadnjih podatkih prebiva v KS Vič okoli 5.000 krajanov. Število krajanov se bo iz leta v leto večalo – nove zazidalne površine. Zato je ena primarnih nalog preskrba prebivalstva, kajti v naši KS imamo le dve manjši trgovini in eno večjo samopostrežno, kar pa glede na gostoto in novonaseljenost prebivalstva ne zadostuje. V tekočem srednjeročnem planu je bilo nakazano občutno pomanjkanje, na področju obrti in drugih servisnih dejavnosti za potrebe krajanov. Komunalna in prometna infrastruktura v KS Vič se razvija predvsem z intenzivno pozidavo soseske BS-6 s stanovanjskimi blokci, bolj počasi pa sledi gradnja ostale infrastrukture. Nujna pa je izgradnja večjega trgovskega centra in novih vzgojno-varstvenih kapacitet. Na področju prometne infrastrukture je bilo v preteklem srednjeročnem obdobju realiziranih precej lokalnih cest, vendar ostanejo še odprte postavke za ostale ulice in ceste, katere v prejšnjem srednjeročnem obdobju niso bile realizirane in je prav, da jih zajame srednjeročno obdobje 81/85.

Z gradnjo blokov v soseski VS-6 bo realiziran zazidalni načrt in bo v glavnem zaključena stanovanjska bločna gradnja na področju KS Vič. Med drugim se v smernicah navaja, da je ostala nereakzirana gradnja (blokovna) na področju današnje Poklično kovinarske šole, Viško polje ter VVZ za 250 otrok na Viškem

polju. Ob intenzivni gradnji se pozablja in zato zaostaja ostala infrastruktura, ki predstavlja velik problem ob naselitvi novih krajanov. Prostor za družbenopolitične dejavnosti, osnovno preskrbo, obrtne in servisne dejavnosti ter ostali prostori za zblizanje krajanov so več ali manj izpuščeni v novih soseskah. Med družbene dejavnosti velja poudariti, da je deležno družbenega varstva in vzgoje le 44,8 odstotka otrok, dočim je 55,2 odstotka otrok že vedno brez varstva. Zato je med drugimi potrebno v smernicah plana KS Vič zapisati to postavko z velikimi črkami, kajti ena primarnih nalog je organizirati vzgojo in varstvo v zadostni meri. Človeka, delavca-upravjalca se prične oblikovati, spremljati in usmerjati že v vzgojno varstvenem zavodu in to je velik porok, da najde v smernicah plana svoje mesto. Na področju KS Vič tudi niso rešena vprašanja zaklanjanja prebivalstva, pa čeprav je predvidena gradnja dveh zaklonišč. To verjetno še v naslednjem letu ne bo zadovoljivo rešeno. SLO in družbena samozasčita morata biti med prvimi postavkami plana KS Vič. V smernicah je lepo zapisano, kakšni so temeljni cilji razvojne usmeritve krajevnih skupnosti Vič v srednjeročnem obdobju 1981-1985. Predvidena je ureditev na področju oskrbovalnih funkcij. Tu se med drugim navaja, da bi morala imeti KS odločujočo vlogo pri dajanju soglasij za izgradnjo oziroma odpiranje novih servisnih delavnic – lokalov. Z gostitvijo in naraščanjem prebivalstva v KS se večajo tudi težave tako mirujočega kot tekočega prometa. Glede na nakazane usmeritve (so le delno navedene) in glede na omenjene materialne možnosti bo potrebno tekom usklajevalnega postopka naše usmeritve za naslednje srednjeročno obdobje ovrednotiti in opredeliti prednosti na posameznih področjih. Tako bomo izoblikovali elemente za sklepanje samoupravnih sporazumov o temeljih plana KS.

KS Vič je ob sodelovanju krajanov ter družbenopolitičnih organizacij pripravila osnutek smernic tehtno in preudarno, saj je tako lahko pričakuje, da bo javna razprava uspešna ter široko zasnovane smernice tudi sprejete, seveda v okviru materialnih možnosti. Tako v srednjeročnem planiranju 1986/90 ne bo odprtih postavk iz sedanjega plana. Porok za to naj bodo krajanji s svojim aktivnim delom na vseh področjih v krajevni skupnosti Vič.

VLADO ŠUŠL

V KS  
Krim-Rudnik

## Zakaj tako pičla aktivnost mladih!

OO ZSMS Krim-Rudnik, ni kaj, lepo ime. A kaj se skriva za njim? Razbit napis s katerega najprej odpade privešek Rudnik, aktiv, ki je že zdavnaj umrl. Škoda, niti »nagrobnege« govora mu nismo napisali... V mladinski aktiv Krim je včlanjenih več kot petdeset mladincev, deluje pa jih manj kot deset. Pa smo vas vabili s plakati, osebnimi vabili, dragi mladinci, vi pa nič. In v takih primerih se reče, da riba pri glavi smrdi. V tem primeru to ne drži. Glava vsega dogajanja v mladinski organizaciji, dipl. psiholog, deklica za vse, magnet, ki drži skupaj vse tiste, ki so (smo) obupali, je Niko Američ. Ne, ni predsednik, ker ga naša OO ZSMS nima, je pa sekretar. Skupaj z redkimi »preživelimi« je glavni organizator, katalizator in nastopajoči v farsli, ki se začuda imenuje tako kot naša organizacija. Organiziral je prireditve, ki so se v republiškem okviru visoko

uvrstile. Literarni večer v okviru tekmovanja »Naš klub 78«, ko se je recitacijska skupina aktiva Krim uvrstila med 25 najboljših v republiki, organizator literarnega večera na zaključni prireditvi »Naš klub 79« v Kranjski gori. Ob tem ne omenjam vrsto literarnih in glasbenih večerov, tradicionalnega srečanja mladih naše občine – Makovega tedna itd. Dostikrat je ta »akcijska« skupina mladih, zbrana okoli Nika Američa, naletela na razne težave, še posebno pri organizaciji plesov, ko si stanovački bloka nad dvorano KS niso mogli zamašiti ušes in to enkrat ali dvakrat na leto. Tudi tovariši s KS so, z izjemo tov. Močnika, redki gostje prireditve našega kluba. Kje je vaša skrb za mladino, tovariši?

Na kraju naj pojasnim namen tega zapisa! To ni slavošpev posamezniku, in obtožba vam, dragi mladinci.

PETER KOSMAČ